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Аннотация к уроку
Данный урок входит в систему уроков «Технологии  художественных ремесел», предполагает обобщение ранее полученных знаний по теме «Художественная обработка древесины» и определение готовности учащихся к выполнению проектной работы «Разделочная доска».

Урок построен в игровой форме. Во время урока учащиеся выполняют тестовые задания по пройденному ранее материалу и выполняют практическое задание (роспись разделочной доски).

Тип урока - проверка и коррекция знаний и умений.
Цель деятельности учителя. Определить уровень  усвоения теоретических знаний учащихся и установления уровня умений применения знаний на практике.
Планируемые результаты:

Личностные. Осознают важность изучения и сохранения традиций России.
Метапредметные. Научатся диагностировать результаты познавательно-трудовой деятельности по принятым критериям и показателям.
Предметные. Научатся использовать приобретённые знания и умения для решения учебных, технологических и творческих задач.
Оборудование урока: компьютер, проектор, колонки,  бланки контрольных тестов и листы для написания ответов (по числу учащихся), медальки «За творческие успехи»,  жетоны в виде елочных игрушек для проведения рефлексии, макет ёлки. Отрывки новогодних песен и колокольчик для игры «Волшебный колокольчик».
Материалы: разделочные деревянные доски (по числу учащихся), гуашь,  кисти, баночки для воды.
Список учебной и дополнительной литературы:
1. И.А. Сасова Технология. Индустриальные технологии 7 класс. Москва Издательский центр «Вентана- Граф» 2015.

2. И.А. Сасова Технология. Индустриальные технологии 6 класс. Москва Издательский центр «Вентана- Граф» 2013.
3. Н.А. Горяева Изобразительное искусство. Декоративно – прикладное искусство в жизни человека 5 класс. Москва «Просвещение» 2009.
Ход урока.
	Этапы урока 
	Этап урока
	Цель, задачи этапа.


	Технология проведения
	Результаты УУД

	Этап 1. «Начало образовательного мероприятия»
	Приветствие
	Цель: создать позитивный настрой на урок.
Задачи: 

- формирование  положительной мотивации;

- создание  благоприятной атмосферы.
	Учитель приветствует присутствующих на уроке. 

Здравствуйте, ребята. Рада приветствовать вас в сказочной мастерской. Надеюсь, всем будет интересно. За окном зима, холод, а здесь тепло и уютно. Посмотрите друг на друга и пожелайте своему соседу и соседке по парте удачного дня.
	Личностные: 
- осознание ученика (цы) как частицы общего коллектива, своей значимости в нём; 
- понимание значимости праздничных традиций российского народа;
- осознание потребности в творческой деятельности и реализации собственных замыслов.
Коммуникативные: 
- установление связей способствующих взаимодействию.

- доносить свою позицию до других, владея приёмами речи;

- понимать другие позиции (взгляды, интересы);



	
	Погружение в тему
	Цель: Обеспечить мотивацию обучения  и осмысленности процесса обучения.

Задача: 
- мотивирование учащихся на выполнение тестовых заданий и практической работы. 


	Учитель беседует с классом.

Вопросы для беседы: 

1. Друзья, известно ли вам, как зовут самого главного волшебника нашей страны? (Дед Мороз) 

2.  А где он живет?  (Великий Устюг)

3. Когда празднует день рождения?  (18 ноября)

4. Чем любит заниматься в свободное время?

Чтобы уточнить его хобби, приглашаю совершить экскурсию в его резиденцию (показ видеосюжета с интервью Деда Мороза).

5. Интересно было?

6. Так какое хобби у Деда Мороза? (любит столярничать)

7.  Кто такой столяр?  (Это профессия, связанная с обработкой дерева и изготовлением изделий из древесины)

А еще дедушка очень любит делать подарки.

В резиденции есть мастерская, где изготавливаются сувениры. В мастерской работают искусные мастера, но рабочих рук всегда не хватает. Поэтому он решил набрать в свою мастерскую учеников. Чтобы стать почетным учеником необходимо  обладать знаниями в обработке древесины. Владеть художественными навыками. Сегодня я предлагаю выяснить, кто из вас может стать почетным учеником в сказочной мастерской.
	

	Этап 2. «Проверка теоретических знаний»
	Инструктаж к выполнению тестовых заданий.
	Цель: Обеспечить понимание учащимися требований к выполнению тестовых заданий

Задача: 
- мотивирование учащихся на успешное выполнение тестовых заданий. 
	Дедушка и его мастера подготовили для вас вопросы, на которые вы должны ответить. А чтобы показать свои практические навыки, вам необходимо украсить разделочную доску городецкими или хохломскими узорами. Ну что, готовы? Ученики дают ответ. Вопросы теста лежат на ваших рабочих местах. Рассмотрите их. Каждый правильный ответ дает вам 1 балл. На выполнение данной работы отводится 6 минут. Есть ли вопросы по выполнению теста.
	Регулятивные:

- понимать и принимать учебную задачу, инструкцию;

- самостоятельно планировать свою деятельность и корректировать свою работу.

	
	Выполнение тестовых заданий
	
	Учащиеся выполняют тестовые задания.
	Личностные:

- желание приобретать новые знания, умения, совершенствовать имеющиеся, осознавать свои трудности и стремиться к их преодолению.
Познавательные:

- осуществлять для решения учебных задач операции анализа, синтеза, сравнения, классификации, устанавливать причинно-следственные связи, делать обобщения, выводы.

	Этап 3. «Проверка практических навыков»
	Эмоциональная разрядка
	Цель. Создать условия для физической, эмоциональной и психологической разгрузки.

Задачи

1.Формирование позитивного настроя и  свободное неформальное общение. 

2. Создание комфортной обстановки для выполнения практической работы.
	Учитель проводит игру «Волшебный колокольчик».

Ребята, молодцы справились с тестом, а теперь отдохнем. Дедушка Мороз подарил мне волшебный колокольчик, который может угадывать ваше настроение и передавать ваши мысли. Предлагаю поиграть. Мне нужен помощник. Кто желает? Помощник берет колокольчик и подходит к любому из учеников и звонит. Учитель включает отрывок новогодней песни, так создается ощущение, что колокольчик 

дал услышать всем мысли ученика. 
	Личностные:

- формирование личного, эмоционального отношения к себе и окружающему миру; 



	
	Инструктаж к выполнению практической работы
	Цель: Обеспечить понимание учащимися требований к выполнению практической работы.

Задача: 
- мотивирование учащихся на успешное выполнение практической работы.
	Учитель проводит инструктаж, озвучивает критерии оценивания практической работы.

Ребята, понравилась игра? Ну а теперь пришло время показать свои умения на практике. Вам предстоит выполнить роспись разделочной доски в стиле городецкой росписи или хохломы. Выбор за вами. Хочу предупредить о критериях по которым будет оцениваться ваша работа.

Учитель зачитывает критерии оценки практической  работы. Ученики обсуждают, задают вопросы и затем приступают к выполнению практического задания.


	Личностные: 
- использование образного языка изобразительного искусства: цвет, линию, ритм, композицию, фактуру для достижения своих творческих замыслов, в способности моделировать новые образы путём стилизации.

Регулятивные: 

- самостоятельно ставит цель предстоящей творческой работы, обдумывает замысел,

- соотносить результат своей деятельности с целью и оценивать его.

	
	Выполнение практической работы
	
	Учащиеся выполняют практическую работу.

Учитель проверяет тестовые задания и выдает результат каждому ученику.
	

	Этап 2. «Завершение образовательного мероприятия»
	Рефлексия
	Цель: подвести итог урока, осуществить его рефлексивный анализ, выявить неразрешенные трудности для будущей работы. Подвести учащихся к осознанию, что у них получилось хорошо, а над чем еще надо поработать.
Задачи: 

1. Зафиксировать результаты выполнения учащимися каждого задания.

2. Обеспечить визуализацию результатов, полученных учащимися, провести их анализ.

3.Дать возможность учащимся  проанализировать и оценить свою работу на уроке. 


	Учитель. Пришло время подвести итог нашей работы и выбрать почетных учеников мастерской Деда Мороза. Я приглашаю сейчас выйти к доске учащихся, которые выполняли роспись доски в стиле городецких мастеров и продемонстрировать свою работу.  Учащиеся выходят к доске и демонстрируют свои разделочные доски. Ученики, выполняющие роспись в стиле мастеров хохломы могут задавать вопросы по технологии выполнения росписи или озвучить фамилии ребят, чья работа очень понравилась. Аналогично проходит показ группы ребят, выполняющих роспись в стиле мастеров хохломы. 
Ребята на слайде выведены критерии оценивания практического задания. Оцените свою работу по данным критериям и посчитайте баллы за работу. Впишите результат в ваши листы тестов. Поднимите руку, кто по результатам теста получил отметку «4» или «5» и кого хвалили одноклассники за практическую работу. Поздравляю, вы стали почетными учениками мастерской Деда Мороза. 
Учитель вручает медальки почетным ученикам. На ваших столах лежат жетоны в виде новогодних игрушек. Я прошу проанализировать  свою работу на уроке и на синих жетонах написать, какие трудности возникли во время выполнения заданий, а на красных жетонах напишите свои впечатления об уроке.
	Личностные:

- осознание себя как индивидуальности и одновременно как члена общества.

 - желание приобретать новые знания, умения, совершенствовать имеющиеся, осознавать свои трудности и стремиться к их преодолению, осваивать новые виды деятельности, участвовать в творческом, созидательном процессе;
Регулятивные: 

- соотносить результат своей деятельности с целью и оценивать его.

Коммуникативные:

- высказывать и обосновывать свою точку зрения, вступать в диалог, соблюдать правила речевого поведения.



